国际文化交流学院简介
学院概况
新疆师范大学国际文化交流学院成立于2009年7月，其前身为汉语教育学院。学院坚持落实立德树人根本任务，确立“人文关爱、科学管理、文化体验、专业实践”人才培养理念，不断追求开放型高水平办学发展。建院以来共培养来自中亚国家、俄罗斯、蒙古国、巴基斯坦、韩国、爱尔兰等58个国家的近万名不同学历层次留学生。学院先后获建教育部“留学生教育示范基地”、国务院侨务办公室“华文教育基地”、中国侨联“国际文化交流基地”等，同时拥有“汉语国际推广中亚基地”、自治区普通高校人文社会科学重点研究基地“中亚汉语国际教育研究中心”等平台，成为自治区国际中文教育和中华文化对外传播的中坚力量。
师资队伍
[bookmark: _GoBack]目前，学院拥有一支职称、学历及学缘结构合理的师资队伍。学院现有教职工53人，其中教授6人，副教授13人，教师中具有博士学历15人，在读博士6人，27人具有在中亚五国及其他俄语国家执教或学习经历。
科学研究
学院高度重视科研与教学相辅相成，坚持有组织分领域开展学术科研，注重学科交叉融合，突出内外应用实践结合，聚焦边疆社会语言治理、中亚国家社会人文、区域国别中文教育等问题开展广泛深入研究。近五年，立项各级各类课题共计94项，获得经费582万元，其中国家社科基金项目8项，省部级项目15项，出版著作3部，教材1套（共18 册），工具书1部，在国内外重要期刊发表论文27篇，13篇咨政报告获中共中央办公室、教育部语信司、教育部国际司、语合中心等重要部门批示或采纳。
学科建设
目前，学院拥有语言学及应用语言学、汉语国际教育专业两个硕士学位点，以及汉语国际教育专业（中国学生）、汉语言专业（留学生华文教育本科、留学生本科商务汉语方向）2个本科专业，已形成国际中文教育本、硕、博（教育专博汉语国际教育领域）完整学科专业建设发展体系。
汉语国际教育专业介绍
专业简介：学院汉语国际教育本科专业于2005年获批招生，2006年被学校确定为优先发展学科，2011年，获批自治区重点产业紧缺人才专业。该专业依托新疆与中亚五国的地缘优势，突出学生汉语国际教育能力、中华文化传播能力和跨文化交际能力培养。
培养目标：坚持人才培养专业知识与应用实践并重原则，培养掌握扎实汉语基础知识及汉语作为第二语言教学理论与实践的能力，对中国文学、中国文化及中外文化交往有较全面了解的复合型汉语国际教育人才，能够在国内外各类教育教学单位、新闻出版、文化管理等机构和行业从事相关工作的国际型、应用型人才。
主干课程：学科专业课程包括现代汉语、古代汉语、语言学概论、中国现当代文学、中国古代文学、中国文化通论6门学科基础课程，汉语国际教育概论、课堂教学理论与实践、对外汉语模拟课堂、跨文化交际、基础俄语（或英语精读）等6门专业核心课程以及世界文化概况、应用写作、社会语言学、中华才艺技能、涉外事务管理与礼仪等10门专业选修课程。 
专业特色：以国际中文教师职业需求为出发点，以突出实际应用为导向，与学校承建孔子学院形成中外联合培养模式，同时与外向型企业等建成多个实习基地，为切实提高学生国际中文教学实践能力提供保障。学院同时聘请国内知名高校导师参与本科教学，多种形式引进国内外授课资源，为高质量人才培养奠定扎实基础。
人才培养
学院高度重视教学质量和教学管理，多措并举，人才培养质量有了显著提高。同时，学院秉承“著名专家带团队、实力专家做配合”的人才培养理念，聘请内地知名高校（北京语言大学、北京师范大学、华东师范大学、中国传媒大学）的导师加入本学院教师队伍中，同时引进内地知名高校授课资源，以知名教授做讲座等形式参与教学，为高质量人才培养奠定了坚实的基础。
就业情况
就业去向：学生毕业后，可以报考汉语国际教育、汉语言文字学、语言学及应用语言学等相关专业硕士研究生；可以经考试和选拔以志愿者和国际中文教师的身份去国外从事中文作为第二语言的教学工作；可以在机关部门、企事业单位从事相关领域的工作；也可在中小学、语言培训机构从事语言教育工作。
